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Presidente. (.Rivolto all'estrema sinistra). Fac- ? 

ciano silenzio, onorevoli colleglli. 

Santini. Io, voglio ripetere, ohe mi onoro j 

di avere speso la maggiore e migliore parte ! 

della mia modesta esistenza al servizio della : 

marina, della patria e del Re, ammiro il va-

lore dei miei commilitoni, ma non me ne 

sorprendo, perchè sotto la bandiera del Re e 

della patria ovunque nei mari lontani li ho 

veduti, sempre primi nei cimenti, coprirsi 

di gloria. (Approvazioni a destra — Interruzioni 

alV estrema sinistra). 

Ferri. Musica! (Rumori — Proteste su vari 

banchi). 
Sant ini. Taccia, sconfìtto! 
Presidente. Onorevole Ferri, la ho già pre-

gata di non interrompere. Prosegua, onore-

vole Santini. 

Santini. Io invio un saluto a quei nostri 

eroi, che affrontarono la morte per la causa 

dell'umanità e della civiltà (Rumori — Inter-

ruzioni all'estrema sinistra), avendo sul labbro 

fino all'ultimo sospiro il nome del Re e della 

patria, indissolubilmente l'uno all'altro legati. 

( Vive approvazioni — Applausi). 

Ed uno speciale, mesto, riconoscente sa-

luto mi onoro inviare alla memoria del sot-

totenente di vascello Carlotto (.Rumori alla 

estrema sinistra — Rumori su altri banchi), degno 

condottiero dei nostri eroi, che ha condotti 

alla vittoria nel nome della Patria e del 

Re. (.Approvazioni vivissime — Applausi a destra 

e al centro —- Rumori ecl interruzioni all'estrema 

sinistra). 

Presidente. La Camera ha col suo plauso 

dichiarato di associarsi ai sentimenti pa-

triottici espressi dall'onorevole Santini (Be-

nissimo! Bravo!) e manda un affettuoso saluto 

a quei prodi che sono caduti combattendo. 

(Applausi vivissimi e prolungati). 

Saracco, presidente del Consiglio. Chiedo di 

parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 

Saracco, presidente del Consiglio. Dichiaro 

che il Governo si associa di gran cuore al 

saluto che il presidente della Camera ha 

mandato ai morti della Patria. (Vive approva-

zioni — Alcuni applausi — Interruzioni e rumori 

•airestrema sinistra). 

Presidente. (Rivolto all'estrema sinistra). Onore-

voli colleglli, io li prego ancora una volta 

di non turbare la seduta, altrimenti mi ob-

bligheranno a mettere in esecuzione imme-

diatamente quel regolamento che abbiamo 

votato. (Approvazioni alla destra ed al centro). 

! C o m u n i c a z i o n i de i p r e s i d e n t e . 

Presidente. Ricevo dal presidente del Con-

! siglio la seguente comunicazione : 

Sua Maestà il Re con Decreti in data 

24 corrente mese ha confermato: 

nella carica di sotto-segretario di Stato 

per gli affari esteri, l'onorevole prof. Guido 

Fusinato, deputato al Parlamento ; 

nella carica di sotto-segretario di Stato 

per la guerra, il maggior generale Bona-

ventura Zanelli. 

Con successivi Decreti del giorno 28 detto 

mese Sua Maestà il Re ha nominato sotto-

segretari di Stato : 

per gli affari dell'interno, l'onorevole 

ing. Leone Romanin-Jacur, deputato al Par-

lamento ; 

per la grazia e giustizia e i culti, 

l'onorevole avv. Nicola Balenzano, deputato 

al Parlamento ; 

per le finanze, l'onorevole Guido Pom-

pi]]', deputato al Parlamento; 

per il tesoro, l'onorevole prof. Bonaldo 

Stringher, consigliere di Stato, deputato al 

Parlamento; 

per la marineria, l'onorevole vice-am-

miraglio Luciano Serra, deputato al Parla-

mento; 

per la pubblica istruzione, l'onorevole 

prof. Enrico Panzacchi, deputato al Parla-

mento; 

per i lavori pubblici, l'onorevole mar-

chese Ugo di Sant' Onofrio del Castillo, de-

putato al Parlamento; 

per l'agricoltura, l'industria ed il com-

mercio, l'onorevole prof. .Luigi Rava, depu-

tato al Parlamento ; 

per le poste ed i telegrafi, l'onorevole 

barone Luigi Borsarelli Di Rifreddo, depu-

tato al Parlamento. 

Do atto all'onorevole presidente del Con-

siglio di questa comunicazione. 

Dalla Corte dei conti ho avuto l'elenco 

delle registrazioni fatte con riserva nella 

'prima quindicina del mese di giugno 1900. 

L'onorevole ministro dell'interno ha tras-

messo gli elenchi dei Consigli comunali di-

sciolti, e proroga dei poteri dei Regi com-

missari, durante il primo semestre del 1900. 

Questi atti saranno stampati e distribuiti 

agli onorevoli deputati. 


